

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapok nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151 sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők

Kiadó:
a Részvény-nyomda.

A király Budapesten.

A válság összekuszált szálait budavári palotájában fogja végképp kibontani a király. E lépése is bizonyítja, hogy a magyar krízis megoldására nézve semmi idegen befolyást meg nem tűr, sőt a látszatát is kerüli illetéktelen beavatkozásoknak. Főleges tehát, sőt egyetlen az a — némely lapban fölmerült — feltevés, hogy bécsi befolyások akadályozzák az üdvös kibontakozást s hogy bécsi intrikák hangolják ő felségét a koalíció katonai, sőt gazdasági követelése ellen.

Az osztrák politikai körök egy-némelyikében talán él az a vágy, hogy a magyar válság megoldásához nekik is szavuk legyen. Történtek is erre kísérletek a Reichsratban, sőt az urak házában is. De a hivatalos, tehát illetékes, osztrák politikusok jól tudják, hogy Magyarország önálló, semmi más államnak alá nem vetett ország s hogy a magyar belügyekbe való minden belekotnyeleskedés az egész magyar nemzet erélyes és hangos tiltakozását idézné föl. Az osztrák miniszterelnök egy minden ízében korrekt nyilatkozatában sietett is közjogilag kitanítani azokat az osztrák urakat, akik az egységes birodalmi eszme rögeszméjében szenvednek ma is s a kik az osztrák befolyás szárnyait na-

gyon meg szeretnék növeszteni Magyarországra rovasára.

U felsége alkotmányos érzése magasan felette áll minden bírálatnak. Örök dicsősége marad az ő életének és uralkodásának, hogy amióta magyar királynak megkoronázták, példát adott minden nemzetek fejedelmének, hogy kell lelkiismeretesen és a legszigorúbban betartani az alkotmány minden betűjét, egészen a legvégsőbb konzekvenciáig.

De az alkotmányos érzés nem zárja ki, hogy a koronának magának is legyen meggyőződése s a hatalomnak, hogy arról a magas, szédítő ormáról, ahonnét madártávlatból nézi a pártok dulakodását, ne téveszsze szem elől az általános nagy szempontokat.

A katonai kérdésben ő felségének erős meggyőződése van, de bebizonyította elégszer — legutóbb a kilences bizottság munkálatának elfogadásakor — hogy a nemzeti kívánságok iránt érveke van s hogy nem találnak nála süket fülekre a nemzeti törekvések hangjait. A koalíció azonban, mint parlamenti tényező, mesterséges többséget alkot s a legkülönbözőbb árnyalatokból verődött össze. Ha tehát a korona a koalíció egyik vagy másik kívánságát esetleg a 67-es kiegyezésbe ütközőnek tartja, a koalíciónak nincs joga feltétlen meghajlást kívánni a kívánságok előtt oly képviselőházban,

amelyben csak a liberális párt került kisebbségbe, de számbelileg is többségben vannak a 67-esek.

A politikát nem kisebb ember, mint Kossuth Lajos, az exigenciák tudományának mondja S valóban a politikanak merevnek, hajlíthatatlannak, csökönyösnek lenni nem szabad.

A koalíció megbuktatott egy oly politikát, amely az ország évtizedes nyugodt fejlődésének akarta megvetni szilárd alapjait. Kötelessége ennélfogva a koalíciónak, a megdöntött politika helyébe oly politikával ajándékozni meg az országot, amely historiai erőpróbák felidézésétől óvakodik s a nemzetet a fokozatos, de biztos haladás utjáról letéríteni nem engedi. A nemzet élő, nagy érdekeit tartásuk szemük előtt a győzők és ne feszítsék túl a hurokat.

Ha épp oly államférfiui belátást s mérsékletet tanusítanak s a valódi nemzeti érdekek oly élesszemű felismerését, amely energikusak, összetartók és élelmesek voltak politikai ellenfeleik legyőzésében: akkor a nyugodt és békés fejlődés új korszakát nyitják meg kormányrajutásukkal. S akkor a szabadelvűpárt kisebbségbe jutása egy nagy és veszedelmes nyavalyától szabadítja meg a közéletet; a felelősség nélkül való ellenzékieskedés s az örökös kormányzási kényszer bajaitól. Ha a parlamenti váltógazda-

TARCA.

Időjárás 1904-ben.

Irtta: Hianusz István.

Január 1-én 10—12 cm. vastag jeget esákyáztak Budapesten a Duna tükéről nyári elraktározásra. 4 én este sűrű köd nyelte el a villamos lámpák fényét Kecskeméten, volt aki el is tévedt benne, 9 én fagyott embert találtak Kőbányán.

Nem időjárás szokatlanság, hogy január 10-én Berlinben 22 koresolyázó ember alatt beszakadt a Spree folyó vize jege és 6-an oda veszttek, — csak annyit jelent, hogy a tél igazi napjain sem volt ott erős a jégpáncél akkor, mikor Kőbányán fagyott asszoyt leltek. De már 12-én beszakadt a Csepel rakpart mellett is Budapesten egy koresolyázó alatt a jég, mely az nap Duna-Földvárton 280 cm. vízállás mellett rekedt meg. Kecskeméten pedig az nap este oly sűrű köd, hogy hogy benne a toronyőr tudomásán kívül 2 ház égett le.

Január közepén kiáradt a Tisza és Máramaros egyéb vizei. Forgószél Moundville (Alabama) táján, elpusztított az 300 házat, 32 emberéletet. Baltimore és Pennsylvania vasutait tönkretette az árvíz. Szatmárban Ilovár több lakosa alatt szakadt le a Lápos folyó jege, mikor vásárra mentek, csak kettőt bírtak kimenteni. Fagyott embert találtak a temesvári sánokban. Szekul és Ferenfalva között egy

másikat, Budapesten ellenben megnyílt a osavargózós közlekedése.

Január 18-án délután 2 óra 40 perckor a spatatoi vasutvonalon kidöntött a bóra egész vonatot, meghalt 5 utas, súlyosan megsebesült 20.

20 an New York államban Water town mellett 4 vonaton 250 utas rekedt meg a hóban, mely 2 m. magasan lepett el mindent. 25-én Panesova mellett a Temes jegén 6 ember szakadt be, 2 oda veszett. Olaszországban erős tél, 10 fokra esett le 0 alá a hőmérő, a Cascata del Toce 143 m. vizeses jéggé merevült, 27 én oly sűrű köd Londonban, hogy benne két tömött vasutvonat összeütközött és sok ember életét vette, Clapham és Junction belső állomások között.

Február 5-én Anglia délkeleti részeiben roppant eső, Cornwallban is áradások, a Scilly szigeteken vihar, Portsmouth kikötő partja víz alá került, Plymouth parti házainak még a földet is elragadták a hullámok, a gáttöltést alámosták, a hullámtörőn 70 m. széles rést ütöttek. Hastings hullámtörőjéből hatalmas cement tömböket szakgattott ki a víz. Londonban a Themse part házai elmerültek, sok ezer hold föld víz alá jutott, Kentben sok mértföldnyi területet árasztott el a víz, Jersayben a vihar után több földlökést éreztek.

Február 7-én beszakadt a soroksári Dunaág jege 2 tanuló alatt menthetetlen veszték el. 8 án elindult a máramrosi Tisza jege és megtorlódásával heves vízduzzadást okozott, máskor ez március véde felé szokott lenni. 10 én erős áradás a Duna és

Tisza összes mellékvizein, 11-én Paks környékén 4 napi ezőzés után fölhöszakadás dörgéssel, a vihar kéményeket döngetett. Szegeden fél m. magas rétegen zápor. Nagyváradon árvízveszély; Fiuméban erős vihar, Cherso szigetnél hajótörések, 12-én Aradon árvízveszély emberélet veszteséggel, nyári zivatar Zala-Egerszegen délelőtt jégeséssel.

15-én erős vihar a triezsti öbölben, esti 10 óraker támadt, éjjel után 2 óraker mőködött legerősebben, a kikötőben horgonyozó hajókat a molókhoz vert és sok kárt okozott. Hogy a keletázsiai esata-terre gyorsabban szállithasson Oroszország haderőt, február 10 én vasutat kezdett építeni a Bajkál-tó vastag jegén, de az leszakadt 18-án és sok száz ember merült el a jeges hullámokban. Erősen áradt a Duna, a Vág és a Garam kiléptek a medrökből. Elöntötte a Körös Brád házait 58 cm. magas árjával, a lakosság az aranyosó telepet hibáztatja, hogy sok fővenyt kerget a folyóba. Kiöntött Rimaszombat mellett a Rima folyó, körülvette a várost és egy részét elmerítette.

Nagy vízáradás Tripoliban, a fővárostól 12 órányi távolban emelkedő Dsuga hegyből jött az, emberi és állati hulladékot sodort magával, míg utját a tengerhez meglelte, a közel oázok mind elpusztultak.

Február 20—21. között való éjen nagy vihar Bécsben, megrongálódott sok ház, megsebesült sok ember; 24-én hó Budapesten, Borgó Prundban a hófúvás sok kárt tett házakban, jóságban, megszakította a közlekedést.

ság értelmében két, egy n kor-
mányképes párt alakul, melyek az
ország ügyeinek vitelében egymást
felválthatják, akkor elmondhatjuk a
szabadelvűpárt bukásáról, hogy nincs
az a rossz dolog, amiből a hazára
nézve jó ne következhetnék.

A király itthon van. Ma már ke-
zébe vette a válság megoldásának
szálait. Az ő bölcsesége és magyar
népe iránt érzett nagy szeretete meg-
fogja találni a megnyugtató megoldás
utját. De e nehéz munkában az állam-
férfiaknak s a pártoknak is segédke-
zet kell nyújtaniok. A nemzet igaz
érdekeit kell szolgálniok, a hurnak
tulfeszítése nélkül.

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 20.

— **József napja.** Emberemlékezet óta
nem volt olyan mozgalmas József napunk,
mint az idén. A verőfényes tavaszi nap
még föl sem kelt, már is két derék, ne-
mes ambíciójú fiatal ember költözött el
az élők sorából abba a másik messze-
messze honba, ahonnan nincs többé visz-
zatérés. Az egyikből sorvasztó betegség
ölte ki az életerőt, a másik tulajdon ke-
zével vetett véget az életének. S míg a
fekete képű muzikus népség fölverte a
névnapos házak csöndjét a nótáival, —
addig a szegény szülők megtörve zokog-
tak drága halottaik koporsójánál. — Dél-
után 3 órakor a szabómunkások zajos
gyűlésben követelték jogaikat, emberséges
bánásmódot a munkaadóktól. — öt óra-
kor csak úgy tódult a díszes közönség a
városháza felé, hogy végighallgassa a
népkönyvtárak javára rendezendő remek
műsorú hangversenyt. Estefelé egy elgá-
zolt eseléd okozott óriási esődületet a
nagy templom előtti térségen s még ugyan-
abban az órában érthetetlen okból, isme-
retlen körülmények között halálra bics-
kazzák a jóra való, becsületes Farkas Józ-
sef urambátyámat. Még nem veri fel a

Saint-Jaques mellett a Kambodja
francia gőzös egész legénységét elnyelte
a viharos tenger március elején; 29 fogoly
is volt a hajón 11 katona őrizete alatt,
oda veszett mind, csupán a kapitányt
mentette meg kitűnő uszó képessége.
Párisban február végén szokatlan hideg
volt, több ember esett áldozatul a fagyoknak.

Március 20-ától fogva napokon át
havazást jelentettek Kézdi-Vásárhelyről,
fél méteres volt az, egész Háromszékben
a vasutvonalok nagy késésekkel érkeztek.
21-én éjjel Reunion-szigeten a forgószél
mindent elpusztított, sok ezer ember földél
nélkül maradt, 24-én életét is veszítette a
vihar okozta veszedelemben. 24-én nagy
vihar a genuai-öbölben, északi Itáliában
hő; 25—27. között is hó Milanóban, a
hőmérséklet fagypontra körül járt. Nagy
hő Besztercebányán, amely közel járt a
méter magassághoz, havazás a Mátrában
és Egerben.

Március 29-én Fiumében a Szlavonia
gőzös erős bóra miatt csak a külső ki-
kötőbe birt bejutni, holott április 1-én
már nagy csapat kivándorlóval készült
Amerika felé utra kelni. A Dalmácia
hajó Arbe-sziget mellett zátonyra került.

Április 1-én irták Szepsi Szentgyörgy-
ről, hogy az előtte való héten hullozott tö-
mérdek havat Háromszékben nagyrészt
elolvastotta a napsugár, de éjjelenként
fagy jár, — kivált pedig megindult a ne-
mere szél, Ojtoz vidékén és a Bodzásban
meg közlekedési akadályokat is szerzett a
nagy új hóesés, úgy hogy számon közle-
kedtek Brassóba, a hol több hó esett,
mint Háromszékben. (Folyt. köv.)

toronyóra az éjjelt, már is újabb halál-
kiáltás hallszik egy jól irányzott szurás
nyomán a messze vásártér felől. Mozgal-
mas József napja volt ez, de bár az ne
lett volna.

— **József Ágost főherceg nálunk.**
József Ágost főherceg ma délután város-
unkba érkezett, hogy a helybeli honvéd-
huszárosztály fölött szemlét tartson és
hogy az időközben fölmerült szolgálati
ügyeket elintézzze. Este a színházba megy
s holnap délután hagyja el Kecskemétet.

— **Évforduló** A rohanó idők során
minden esztendőben feledségbe kezd menni
néhány nevezetes dátum. Így ma is igen
kevés olyan ember akadt, akinek eszébe
jutott volna, hogy éppen tizenegy év telt
el most **Kossuth Lajos** halálától fogva.
Mig tavaly, a tizedik évfordulón, az egész
ország gyászt öltött, ma bizony alig em-
lékeztek meg róla valahol.

— **Hangverseny a népkönyvtárak ja-
vára.** A városi színházak nagy terve ta-
lán még sohase látott olyan nagy és dí-
szes közönséget, mint a mekkora tegnap
délután megtöltötte a felállítandó nép-
könyvtárak javára rendezett hangverseny
alkalmából. Az első szám Lux Terka fel-
olvasása volt és a felolvasó mindenkit el-
ragadó bájos megjelenésénél, disztinyvált
finom előadásánál csak az volt kedve-
sebb, amit felolvasott: egy bakfisleányka
vallomásait, akit az anyja mindenáron tu-
dós kisasszonynak akar nevelni, ő maga
ellenben a könyháért rajong. Zugó taps
fogadta a felolvasást s a kiváló író, akit
tárcáiért eddig is nagyra becsült közön-
ségünk, most egyszerre belevitte magát a
szívünkbe. Utána a hírből már városszerte
ösmeretes **Bálint quintett** mutatkozott be
eztúttal először a közönségnek. (Barta Hen-
rik, Koller Ferenc, Bálint Ernő, Markó
Imre, Willer József), Schubert Pisztráng-
jának előadásával és föllépésükkel egy-
szerre jelentős helyet kötöttek le maguk-
nak városunk művészi életében.

Ezután Tomori Jenő olvasott fel egy
pár mély érzésű és erős hazafias szellem-
től áthatott verset, egyikét Makó Ayda
szavalta pompásan Szent-Gyula Gyula
szerzette zenekísérettel; mind a három
mély hatást gyakorolt és a jeles költőt
egy ezüst lanttal jutalmazták meg hely-
beli tisztelői. A másornak egyik kiváló
pontja volt Mihályffy Irén énekszama, aki
lágyan esengő, finoman iskolázott hangon
adta elő Tarnay—Endrődi féle Huidét,
Bohm egy dalát s kedves ráadásul még
népdalokat is. A kitűnően sikerült hang-
versenyt Körmöczy Ilona szép cimbalom-
játéka fejezte be.

† **Kerekes Béla.** Szombaton éjjel,
talán ugyanabban az órában, amikor egy
másik kollegája önkézzel vált meg életétől,
hunyta le örök álomra szeméit **Kere-
kes Béla** joghallgató. Rendkívül szorgal-
mas, értelmes, ritka szelid kedélyű és
ideális lelkű ifju volt, ki fiatal életét —
mindössze 21 éves volt — folytonos mun-
kában, tanulásban töltötte el és aki előtt
mindig egyetlen cél lebegett: kötelességei-
nek lehető legpontosabb és leglelküime-
retesebb teljesítése. Csendes, magabavonult
fiatal ember volt a megboldogult, aki tár-
saság helyett sokkal jobban szeretett
könyvei közé elmélyedni. Halála nem jött
váratlan, már két hónap óta betegeske-
dett, tegnap azután véget vetett a halál
szenvedéseinek. Temetése kedden délután
fel négy órakor lesz. A gyászházhoz a
jogakadémia ifjusága az egyesületi zászló
alatt vonul ki, a sírnál pedig barátai
nevében **Nyúl Pál IV.** éves joghallgató
mond bucsúztatót.

— **Közgyűlés.** A város törvényható-
sági bizottsága — mint jeleztük — f. hó
23-ik napján, esütörtökön rendes havi
közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysoroza-
tát a mai nap folyamán becsátotta ki
Sándor István főjegyző; a tárgysorozat
mindössze 25 pontból áll, a fontosabb

ügyeket alább közöljük: Néhai Lestár
Péter volt polgármester sirboltjának el-
készíttetése és emlékének megörökítése;
a Helvétia szőlőtelepítő-társaság és a tele-
pesek között fennálló szeszadós módó-
sítása tárgyában Weber Ede és a telepe-
sek kérvényére jogügyi bizottsági és ta-
nácsai véleményes jelentés; a városi közön-
ség által 1901-ben felvett hatmillió koro-
nás kölcsön felhasználásáról szóló kimu-
tatást a pénzügyi bizottság betervezi. A
városi közönség által felveendő 1,129.000
korona ideiglenes kölcsön felvétele tár-
gyában beérkezett ajánlatokra pénzügyi
bizottsági és tanácsai jelentés; a tisztí fő-
ügyészi hivatal betöltése tárgyában teendő
lépések megállapítása; a felsőpusztaszeri
haszonbérloknak a haszonbérlet fentar-
tása iránt előterjesztett kérelmekre tanácsai
jelentés és javaslat. Szerepel azonkívül a
tárgysorozat pontjai között egy sereg kí-
sajátítási ügy, amelyeknek legnagyobb
része másod, sőt harmadizben kerül már
a th. bizottság elé.

— **Szavaloverseny.** A rk. főgimnázium
önképzőköre a múlt héten szavaloversenyt
tartott, amelyen a gimnázium tanulói kö-
zül körülbelül huszonnéven vettek részt. A
szavaloverseny eredményét tegnap hir-
dette ki az e célra kiküldött bíráló bi-
zottság. A komoly tárgyú szavalatok nyer-
tesei lettek: Hajagos József VII. o. t.,
aki Rudnyánszky Gyulának „A gyáva”
c. drámai költeményét szavalta; Vörös
János és Orbán Gyula, akik mindketten
Jókai „Munkácsi rabja”-t adták elő és
Polónyi Jenő VIII. o. t., a már ismert ki-
tűnő szavaló, aki Antóniusz beszédének
(Shakespeare: Julius Caesar III. felvonás)
mesteri elmondásáért 20 korona jutalmat
kapott. A vizszavalatban ugyancsak Pol-
ónyi vitte el a pálmát, míg Németh Jenő
könyvjutalomban, Augrer Rezső pedig
elsőfoku dícséretben részesült.

— **Öngyilkos jogszigorló.** Egy derék,
nagytehetségű fiatalember dobta el magá-
tól meggondolatlanul ifju életét; **Szabó**
József jogszigorló szombaton éjjel 2 óra-
kor revolverrel agyonlőtte magát. Az el-
hunyt jogakadémiánk egyik legtehetsége-
sebb hallgatója volt, akinek Istentől ka-
pott tehetségéhez ritka szorgalom és pá-
ratlan munkaszeretet járult. Minden viz-
gáját, a legkisebb és legjelentéktelenebb
colloquiumot fényes eredménnyel, kitün-
tetéssel tette le, úgy, hogy mindenki a
legszebb reménnyel nézett a szép tehet-
ségű ifju jövődő pályája elé. Collegáival
való érintkezésben rendkívül kedves, elő-
zékeny és szolgálatkész barát volt, úgy,
hogy aligha örvendett valaki nálánál na-
gyobb szeretetnek és becsülésnek társai
körében. — Már hosszabb idő óta foglalko-
zott az öngyilkosság gondolatával, több-
ször emlegette, hogy öngyilkossá lesz, de
kijelentését senki sem vette komolyan.
Szombaton este egyik barátjánál mulla-
tott egy nagyobb társasággal a legkedé-
lyesebb és legvigább hangulatban; reggeli
kötő óra felé bucsút vett barátjaitól, akik
azon este semmi gyanusát sem vettek
észre rajta s hazament szüleinek lakására.
Othon azután be se ment a lakószobába,
hanem künn az udvaron a kerítésnek
nekítámaszkodva fejbe lőtte magát. A
lövés zajára a házbeliék rögtön kiesttek,
orvost hívtak, de mind hiába, a halál
pár percre a lövés után bekövetkezett. A
haláleset mély megilletődést keltett város-
szerte, mindenki ószintén sajnálta a sze-
renesétlen fiatal embert, akik a legnagyobb
valószínűség szerint gyógyíthatatlan be-
tegség kergetett a halálba. Halála hírére
a jogakadémia épületére kifizették a gyász-
lobogót, a jogakadémiai polgárság a rava-
talra díszes koszorút helyezett, amelynek
fehér szalagján „Emléked élni fog — Sze-
rető barátaid” felírás volt olvasható. Te-
metése ma délután három órakor ment
végre óriási részvét mellett. A jogakadé-
mia ifjusága a gyászlobogó alatt testületi-
leg vonult ki s azonkívül nagyszámu
gyászoló közönség kísérte ki utolsó útjára.

— **Vívóverseny és akadémia.** A Torna és Vívóegylet vívótanfolyama, mely dr. **Garzó Béla** főgimnáziumi tanár vezetésével áll, az idén kitűnő eredményeket mutatott fel. A tagok száma és nagy előrehaladása abba a kedvező helyzetbe hozták az egyesületet, hogy a kurzust nagyszabású vívóünnepséggel fejezhetik be. Elhatározták tehát, hogy a jövő hónap első vasárnapján, április 2-án a kollégium tornatermében vívóakadémiát és versenyt rendeznek. A résztvevők a helybeli diákság, joghallgatók, tisztikar és az uri amatőrök közül kerülnek ki. Valószínű azonban, hogy a fővárosból is lerándul néhány nevesebb vívó. Így többek közt Nagy Béla jeles országos bajnokunk, Gáspár Arthur, a Magyar Hírlap kiváló sportírója, Leszák főhadnagy, Ludovika akadémiai tanár helyezték kilátásba lejáró jutalmukat. A versenydíjak — öt darab művészi kivitelű ezüst és bronzérem — már láthatók Réthey Ferenc kirakatában. A zsűriben városunk legelőkelőbb szakértői fognak ülni. Az ünnepséget este banket rekeszti be.

— **A Gazdasági Gözmalom közgyűlése.** A kecskeméti Gazdasági Gözmalom és Gözfürdő Részvénytársaság tegnap délután 11 órakor tartotta Szappanos István igazgató elnöke elnöklése alatt rendezett közgyűlést, amelyen a malom részvényesei nagy számban jelentek meg. A gyűlésen az igazgatóság jelentését, a lefolyt üzletév kedvező menetéről, amely szerint a mérleg 28.343 korona 97 fillér jövedelemmel zárult, örvendetesen hozzájárulást vették, valamint elfogadták tudomásulvétel nélkül az igazgatóság a nyereség felosztása iránt előterjesztett javaslatát, amelynek alapján minden részvény után 40 korona osztalék fog kifizetettetni. A közgyűlés végül úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak ügybuzgó működésükért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— **Rejtélyes orvtámadás.** **Farkas József** 46 esztendő s napszám s mindezt ideig ismeretlen emberek orvtámadásának esett áldozatul vasárnap este. Sógorával iddögált **Kovács Eszternek** a Mezei- és Széles utca sarkán levő kocsimájában s igen ittas állapotban volt már, mikor 8 óra felé elhagyta a helyiséget. Amikor IX. t. 165. sz. a lakásától alig száz lépés választotta csak el, egyszerre három vagy négy ember nekiment s az egyik úgy döfte bieskáját a szerencsétlennek hasüregébe, hogy a belei nyomban kifordultak. Mikor pedig a rettentő szurástól összeesett, az állatias támadó még többször a hátába vágta a kését. Felholtan hozták a városházára a betegszállító kocsin s mivel sikerült pár percre eszméletre téríteni, a rendőrség részéről **Rónay Géza**, valamint **Teszár** vizsgálóbíró kihallgatták. Ő, ugymond, olyan ittas volt, hogy azt se tudja, hányan voltak, akik megrohanták, de azt meri állítani, hogy senkivel össze nem szólalkozott aznap s hogy támadóit még csak nem is látta sohasem. Feleségével, hozzátartozóival jó viszonyban élt, így a bűnügyi osztály vezetője megfoghatatlannak találja, kiknek lehetett a szegény ember az utjában. Sérülései különben oly súlyosak, hogy aligha éri meg a reggelt, annál is inkább, mert a mai nap folyamán hashártyagyulladás is kapott.

— **Elgázolt szobaleány.** **Zsier Vágó Teréz** 19 esztendő s Royal szállóbeli szobaleány tegnap este 7 óra után egy barátjának hazafelé ballagott, mikor a nagytemplom és városháza közötti téren a 18 ik számú fiakkor rohanó lovai nagy vágatva feléje rohantak, úgy hogy ideje sem volt már a menekülésre. A kocsit keresztül ment rajta s az arcán meg a

vállán súlyos sebeket ejtettek rajta. A rendőrség kiküldötte nyomban kihallgatta, akinek úgy adta elő a dolgot, hogy ő a szemére borult hályog folytán alig lát s így nem vehette észre a féktelenül rohanó lovakat, — azt se tudta megmondani, hogy ült e valaki a kocsiban, vagy nem. A nyomozás azonban kiderítette, hogy a kocsi a **Rosenberg-féle** vásári-utcai boltban tartózkodott, mikor a lovak hirtelen megbokrosodtak s vágatni kezdtek a nagytemplom felé. — A leány sebei különben nem életveszélyesek.

— **Késelő téglások.** **Sági István** 52 esztendő s napszám s, törökfői lakos tegnap este a fiával betért egy vásárszéli kocsimájában. A helyiséget egy izben el is hagyták már egyszer, de később újra csak visszatértek oda, két ismeretlen téglás társaságában. Mikor hazafelé készültek, a fiu megkérte édesapját váltsa ki az elzáróított pipáját; ez hajlott a kérésre s benyúlt a zsebébe a tárcájáért, de bezeg nagyon elszörnyűködött, mikor ott annak csak hült helyét találta. Nyomban a téglásokra esett gyanuja, mert arra biztosan emlékezett, hogy a pénz még nála volt, mikor másodszer visszajött a kocsimájába. A téren aztán előlött összeszólközött az idegen alakokkal s még akkor is szidalmazták egymást, mikor Sági a fiával kocsira ült. Abban a perében, mikor a kocsit elindult, az egyik téglás oldalba szurta Sági Istvánt. Állapota igen aggasztó.

Hirdetmény.

Néhai **Papp Ferenczné örökös**inek tulajdonát képező **V. tized, Főiskolater 120. szám alatti ház,** mely üzleti célokra alkalmas, bérbeadó, esetleg örökáron eladó. Értéstit ad: **Papp György** V. t. 127. sz., vagy **Szabó József** anyakönyvvezető, vagy **B. Kiss Lajos** műkertész, V. t. 120. sz. alatt. 3641—?—1

!!! Szőlőbirtokos urak figyelmébe!!!

Permetezéshez legjobb az ily célra már többször sikerrel kipróbált

Dobresti-mész

Kizárólag kapható:

Veró Albertné,

V. tized, Szolnoki-utca 184. sz. (saját ház) 3510B Telefon 65. 30—24

Ugyanott nagy raktár 160 cm. hosszú akácfa-szőlőkarokban!

Fatelítéshez szükséges carbolineum és kátrány olcsón kapható.

Élénk forgalmú helyen

— a város központján

egy vendéglő berendezéssel együtt,

vagy anélkül kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 3637 3—3

A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilonként 64 filléért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-145

Á t a d a n d ó!

Mész-, fa- és szén-üzlet

— legforgalmasabb helyen —

elköltözés miatt azonnal átadandó.

Czim a kiadóhivatalban megtudható.

3643—6—2

Föld eladás és haszonbérbe adás.

A Czeglédi Takarékpénztár-Egyesület az ágasegyházi állomás és műút mellett fekvő Gáll Dezső-féle birtokból még el nem adott részt, mely 280 katasztrális holdat tesz ki, 4—5 holdas és ennél nagyobb részletekben 1905. márczius hó 26-án — vasárnap reggel 8 órakor a helyszínén, a tanyaépületnél **örökáron** és ami el nem kél, **haszonbérbe** fogja adni és az eladási ár és fizetési feltételek igen kedvezők, úgyszintén a haszonbérleti árak is. — A föld szőlőültetésre, tavaszi veteményeknek, kukorica, krumpli és dinnyének nagyon alkalmas. Jelentkezhetni már a mai naptól kezdve a Takarékpénztár kecskeméti megbízottjánál Kecskeméten. — Czim a kiadóhivatalban. 3634—6—3

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat IV. tized, Nagykörösi-utca 16. szám alatt megnyitottam.

3557—30—20 **Dr. Fekete László.**

Eladó házak. VII ik tized, Ótemető utca 109. számú ház, mely 4 szoba és mellék-helyiségekből álló modern épület; továbbá VIII. tized, Mezei-utca 48. számú ház, mely 8 szoba, 2 konyha, 3 élőkamra, 1 nagy kamra és 2 fakanarából áll, két verandával, nagy udvarral, melyen szőlős kert és kút is van, szabadkézből kedvezményesen is **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal Ótemető utca 109. sz. alatt. 3615—10—4

A Bihari Erdőipar és Mészégető Részvénytársaság

Vezérképviselője,

A Beocsini Cimentgyári Unio Redlich, Ohrenstein es Spitzer cementgyáranak

Vezérképviselője

és

Melocco Péter, Budapest Római és Velencei márvány-mozaik lap-, Cimentműkö és Cimentárú gyár

Vezérképviselője és bizományi raktára

= Veró Albert = törv. bejegyzett cégnevel **van!** Kecskemét, Szolnoki-utca 184. sz.

Telefon 65.

Steiner Mihály

törv. sz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

400 kat. holdas szántó és kaszálóföld, állomástól 15 percz, haszonbérbe kiadó.

Egy 100—120 holdas birtok megvételre.

Katonatelepen vagy Talfájában egy 10—12 holdas szántóföld megvételre.

A Helveczia állomás mellett egy 4 és fél holdas szántóföld eladó.

Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.

Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.

Az új vasút mellett egy 3¼ holdas szőlő eladó.

Az árvaházon belül a város felé, egy szőlő több háztelekre eladó.

Egy 10—15 holdas szőlőnek való birtok, vasút mellett, megvételre kerestetik.

Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, másik fele erdőföld eladó.

A II-ik, XI-ik, V-ik, IV-ik, VIII-ik tizedben ház eladó. Urrétjén 8 hold szántóföld eladó.

Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.

Egy 4 szobából álló új ház, szép helyen, jutányos áron eladó.

A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.

Csődörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.

A IV-ik, III-ik, II-ik, vagy I-ső tizedben ház megvételre. 3439-7-68

Legújabb és legjobb háztartási

●● szén ●●

a **Józsefaknai kőszén**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt

kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég

el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhetik róla.

100 kilogramm házhoz szállítva**2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Szaraz tölgyfahasáb

méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

A közeledő husvétünnepre!3636 **A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe.** 30-3

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-**, valamint **gyermekruhák**, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök**, **selyemblouzok és gyermekruhák**, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta** Folyóka-utca 88. szám.

Rosenbaum Antal cég **Cementlap-gyára!**

Építkezési- és tüzelő-anyagok nagy raktára.

Iroda telefonszáma: 16. **Kecskeméten.** Telep telefonszáma: 85.3645-12-1 — **Nagyhalasi-utca 14. szám.** —**Kecskemét és vidékén egyedül álló, modernül berendezett****=Cementlap-gyárában=**

készülő egyszerű és díszes mozaik- és cementlapjai, burkoló lapjai, cementcsövei és lépcsői, tető-fedőcserepei, **terazzo-granittó** és **műmárvány készítményei** a legjobb anyagból készülnek s így a szakértői vélemények szerint bármely fővárosi, de külföldi gyártmányokkal is felveszik a versenyt.

Megrendelésre e szakba vágó **mindennemű dolgok** tetszés szerinti nagyságban és színekben készülnek.

A gyárban nem készülő, de az építkezésekhez esetleg szükséges bárminemű anyagok és árúk beszerzését díjtalanul eszközli és a **beszerzési árban szállítja.**

Építkezési anyagok: mint legfehérebb, kőmentes, per-

metezésre is kiválóan alkalmas

élesdi mész, portland és román cement, aszfalt elszigetelő- és fedél-lemezek, köpor, stb.

Tüzelőanyagok: mint aninai, farkasvölgyi és porosz kőszén; budapesti légszeszkosz, faszén, vágott tűzifa

nagy rakára. Akác-, tölgy- és bükkfa öl és waggonkénti eladása. A téli évadra szükséges kokszt nyári beszerzésére előjegyzések el fogadtatnak.

Nagy raktár nap- és esőernyő újdonságokban!	Fegyházban kötött férfi-harisnya I pár 17 krajczár!	Francia reform-fűző-különlegességei
	Ifj. Weisz László Itezés-piacz. Kecskeméten. Itezés-piacz.	
	Üzlet-megnyitás!	
	Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy f. évi márczius hó 15 én a volt helyiségben, az Itezés piaczon	
	Rövid-, szövött-, úri- és nődivat-árúházamat teljesen a mai kor igényeinek és a legkényesebb izlésnek is megfelelően ujjonnan berendezve megnyitottam. Főtörekvésem lesz a n. é. közönség igényeit a legmesszebbmenő áldozatok árán is szolid árak és pontos kiszolgálás mellett már eleve is biztosítani.	
D i v a t - l a p o k = állandó rendelkezésére áll a nagyérdemű vevő-közönségnek. =	Mély tisztelettel: ifj. Weisz László. (Itezés-piaczon.)	
	3612-20-10	
	Fegyházban kötött női-harisnya I pár 23, 27, 29 krajczár.	

Megérkezett !!

Verő Albert építkezési és

tüzelő-anyag-raktarába az összes

építkezési●●●●● **anyag,**

és pedig a legjobb dobresti mész,

beocsini román és portland cement,

Melocco Péter-féle cement-lap,

mozaik-lap és csatorna-csövek,

Asphalt-fedlemezek,

Asphalt elszigetelő lemez,

Karbolineum, Kátrány,

Stuccatur-nád,

homlokzati köpor,

disz- és fémtéglák stb. stb.

A k á c z f a,

úgy waggon számra, mint öl- és

sulyszámra legolcsóbban és a

legnagyobb mennyiségben

állandóan kapható.

Bükk- és tölgyfa, magyar- és

porosz-szén és kokszt nagyraktár.

Becsés rendelést kér mély tisztelettel:

Verő Albert.

V. tized, Szolnoki utca 184. sz (saját ház).

3510C **Telefon 65.** 30-24